

14
апреля
1940 года
Цена 8 коп.

ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 86
(1583)
п. Остяко-
Вогульск,
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Остяко-Вогульского окружного Совета депутатов трудящихся.

Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами—1 стр.
К последним событиям в Скандинавии—1—2 стр.
IV областная партийная конференция—2 стр.
Жизнь поэта—3 стр.

Присвоение звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной за проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда 26 красноармейцам, командирам и политработникам Красной Армии.

К последним событиям в Скандинавии

События в Скандинавии развиваются. После вторжения Англии и Франции в нейтральные воды скандинавских стран, имевшего своей целью подорвать военные позиции Германии, и после контрмер со стороны Германии, Дании и Норвегии оказались перед необходимостью примкнуть так или иначе к Германии. Германскими войсками заняты Дания, проливы между Данией и Швецией, основные порты Норвегии. События не дошли еще до своего логического конца, — для этого требуется время, — но уже теперь можно сделать некоторые неоспоримые выводы из сложившейся новой обстановки в Европе.

Прежде всего следует прийти к тому выводу, что действия Германии в данном случае были вынужденными. Несомненно, что выступления германских войск в Дании и Норвегии были вызваны предшествующими действиями Англии и Франции в нарушении нейтралитета, а значит и суверенитета Скандинавских стран, в минировании нейтральных вод Норвегии, в запрете вывоза руды и сельскохозяйственных продуктов из скандинавских стран в Германию, в политике переноса военных действий в Скандинавию, — следовательно в политике захода в тыл германских войскам. Англия и Франция хотели подорвать военные позиции Германии и существенным образом улучшить свои собственные позиции. Германия, не желая попасть в худое положение, оказалась вынужденной принять свои контрмеры.

Не подлежит, далее, сомнению, что укреплением своего положения в Дании и Норвегии Германия существенным образом улучшила свои военно-стратегические и хозяйственные позиции, подорвав столь же существенным образом позиции Франции и Англии в происходящей войне. Переход в руки Германии Нарвика, Тронгёйма, Бергена,

Ютландии и проливов между Швецией и Данией коренным образом изменил обстановку на Северном море. Германские вооруженные силы оказались в непосредственной близости к военно-морским базам и промышленным районам Англии. Авиационные силы Германии получили новые, неожиданные возможности. Спокойному пребыванию английского военно-морского флота в водах Северной Шотландии наступил конец. Германия обеспечила тыл своих войск на континенте от удара со стороны англо-французов.

Так же существенно улучшились хозяйственные позиции Германии в ущерб позициям Англии. Раньше скандинавский лес, скандинавские продовольственные продукты, а также железная руда экспортировались в Англию. Теперь они будут экспортироваться в Германию. Мы уже не говорим о том, что в орбите Германии оказалась также Швеция, выход которой в Северное море и Атлантику находится теперь в руках Германии и которая не может теперь не считаться с интересами Германии.

Говорят, что Германия нарушила своими действиями в Скандинавии принципы международного права, что она превратила в клочок бумаги договор о ненападении с Данией и прочее. Но читать теперь дешёвые lamentации насчет правомерности или неправомерности германских действий в Скандинавии, после того, как Англия и Франция нарушили суверенитет Скандинавских стран в ущерб интересам Германии, вызвав тем самым контрмеры Германии, — значит ставить себя в смешное положение. Война имеет свою логику, которая сильнее всякой другой логики. Если одна воюющая сторона предпринимает меры, имеющие своей целью удушить другую воюющую сторону, то эта последняя

Окончание см. на 2 стр.

Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) 11 апреля 1940 года приняли постановление „Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами“.

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении обществственных посевов зерновых культур и поднятии урожайности и полной обработки всей пахотной способности земли, а также внедрения правильных севооборотов постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) отменяется существующий порядок исчисления обязательных поставок зерна и риса государству колхозами по плану посева этих культур.

Начиная с урожая 1940 года колхозы привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни закрепленной за колхозами.

Размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, включают огороды, а также новые земли, подлежащие освоению по государственному плану (распашка целины, осушка болот и раскорчевка кустарников) на второй год освоения. Из пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, исключаются площади, занятые под посевами хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли, цикория, табака, махорки, эфиромасличных, новолубияных и лекарственных культур, кользы, сафлора, кориандра, аниса, мака, рожьки, арахиса, лялеманции, периллы, каучконосов и занятые под посадками тутовых, фруктовых, ягодных и виноградных насаждений и субтропических культур, продукция с ко-

торых сдается государству в действующем ныне порядке.

Нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 15 процентов выше норм установленных для колхозов обслуживаемых МТС данного района. Обязательные поставки зерна и риса государству колхозами зернового семеноводства (райсемахозами) производятся по культуре пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

Независимо от фактического посева зерновых культур в колхозах, размеры обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, исчисленные по пашне остаются неизменными.

Начиная с урожая 1940 года единоличные хозяйства, некооперированные кустари привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств по нормам с гектара пашни на 0,6 центнера выше норм установленных для колхозов обслуживаемых МТС данного района.

Колхозники, рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посева зерновых культур, привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с площади фактического посева по нормам действовавшим в 1939 году для единоличных хозяйств данного района.

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) установлены на 1940 г. календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам зерновых культур государству в процентах от годового плана по

каждой области, краю, республике в отдельности.

Согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) по обязательным поставкам зерна и риса государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных ввиду преклонного возраста — мужчин достигших 60-летнего возраста и женщин — 50 летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях остались жены с детьми до 7 лет.

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с детьми до семилетнего возраста.

в) хозяйства инвалидов войны и труда отнесенных к первой и второй группам инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования. Выполнение установленных обязательств по сдаче зерна и риса государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы, единоличные хозяйства обязательства по сдаче зерна и риса превышающие погектарные нормы.

Все излишки хлеба после выполнения обязательств по сдаче зерна и риса государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Берлинский корреспондент американской газеты „Нью-Йорк таймс“ сообщил, что „большинство германских войск, которые оккупировали Нарвик, прибыло по железной дороге через Ленинград и Мурманск“.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение „Нью-Йорк таймс“ совершенно не соответствует действительности и является провокационным вымыслом.

НАГРАЖДЕНИЕ ВОЙСКОВЫХ ЧАСТЕЙ И СОЕДИНЕНИЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество орденом Красного знамени награждено 12 войсковых частей и соединений Красной Армии, (ТАСС).

IV областная партийная конференция

В прениях по отчетному докладу обкома ВКП(б) выступило 36 человек. Особо резкой критике было подвергнуто руководство обкома ВКП(б) за ошибки, допущенные бюро обкома и лично секретарем обкома т. Невежиным и председателем облисполкома т. Евстигнеевым в вопросах хлебозаготовок и семенных фондов. До особых указаний секретаря ЦК ВКП(б) товарища Андреева обком ВКП(б) не мобилизовал партийную организацию на большевистскую борьбу за выполнение обязательств перед государством по хлебозаготовкам. Имея все возможности полностью засыпать семена из местных ресурсов, бюро обкома и лично т. Невежин и т. Евстигнеев проявили антигосударственные тенденции, запросив без всяких оснований у правительства семенную ссуду. Делегаты указывали также на то, что обком ВКП(б) руководит поверхностно, вообще. В работе бюро обкома много заседательской суетни. Особенно подробно об

этом говорили товарищи: Цыркин—Тара, Никитенко—Большеречье, Скажухин—Ялutorовск, Штейн—Муромцево, Избышев—Викулово. Наряду с этим конференция особое внимание уделила ликвидации отставания промышленности, в выполнении указаний секретаря ЦК ВКП(б) тов. Андреева по сельскому хозяйству, партийной пропаганде и военно-оборонной работе.

12 апреля конференция заслушала доклад мандатной комиссии и приняла постановление о работе областного комитета партии.

Конференция признала политическую линию обкома ВКП(б) правильной и практическую работу удовлетворительной.

После принятия постановления были произведены выборы обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии. Избрано 73 члена и 27 кандидатов пленума обкома. В ревизионную комиссию избрано 13 человек.

12 апреля конференция закончила свою работу. (От ТАСС).

Соревнование за досрочное выполнение годового плана рыбозаготовок

СУРГУТ, 12 апреля (по телефону). Аганская рыбартель „1 мая“ включилась в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и вызвала на соревнование Варьеганскую артель имени Кирова.

Рыбаки артели „1 мая“ на своем собрании единодушно решили закончить план рыбозаготовок 1940 года к XXIII годовщине Октябрьской социалистической революции. Свои обязательства рыбаки этой артели выполняют на деле. План

первого квартала ими выполнен на 191,3 процента.

Первосортной рыбы они сдали государству 230 центнеров. Не отстают от них и рыбаки Варьеганской артели. План первого квартала ими перевыполнен.

Соревнуется за досрочное выполнение годового плана рыбозаготовок также Качесовская рыбартель имени Чапаева. План рыбозаготовок первого квартала она выполнила на 206,9 процента. Рыбаки лов рыбы продолжают. Международный праздник 1 мая ознаменуют новыми произведениями подарками.

Маяковский в школе

В школьных программах по литературе Маяковский по праву принадлежит одно из выдающихся мест. Изучение творчества Маяковского, его поэзии способствует осуществлению задач школы в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения, в деле выработки у него коммунистического мировоззрения. Вся поэзия Маяковского, его жизнь являются свидетельством величайшей любви к социалистической родине; он, отдавший „до последнего листка“ свое творчество пролетариату, останется живым свидетелем и участником битвы за социализм не только для современников, но и для потомков. Этим чувством любви к родине, преданности идеям коммунизма проникается даже самый маленький читатель произведений Маяковского.

Школьники любят Маяковского. В его стихах они в чрезвычайно ярких поэти-

ческих образах находят воплощение таких чувств, мыслей, стремлений, которые волнуют современного человека; стихи Маяковского дают возможность читателю—школьнику получить правильное представление о многообразных сторонах действительности, обогатить свой жизненный опыт.

Стихи Маяковского обладают чрезвычайно большой, но своеобразной поэтической культурой. Иногда самостоятельное овладение этой высокой поэтической культурой для школьника является задачей непосильной. Трудности в овладении языком, формой стихов Маяковского могут быть преодолены учащимися при наличии необходимой в этом отношении работы со стороны учителя. Особенно большое значение имеет для усвоения стихов Маяковского хорошее чтение. „Хороший чтец—лучший толкователь“—широко извест-

ная истина. Невыразительное чтение не только не захватит ни слушателя, ни чтеца, но может даже оттолкнуть и того и другого от стихов Маяковского. Кроме, следовательно, тщательной работы над образцами стихов Маяковского, нужно научить школьников хорошо, выразительно читать эти стихи; тогда школьники проникнутся художественной силой не только изученного произведения, но будут подготовлены к самостоятельному восприятию и других произведений, не включенных в школьную программу.

Было бы весьма целесообразным проведение соответствующим образом подготовленных чтений стихотворений Маяковского на различные темы, что, несомненно, способствовало бы освоению поэтической культуры Маяковского и имело бы большую воспитательную ценность. К. Казаков.

ЧТЕНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИИ МАЯКОВСКОГО

В окружной библиотеке имеется до 70 книг замечательного советского поэта В. Маяковского. Читатели пос. Остяко-Вогульск любят произведения Маяковского и с большим интересом прочитывают их. На сегодня постоянных читателей Маяковского окружная библиотека имеет 45 человек.

Особенно читатели больше стали требовать книги Маяковского, когда окружная библиотека организовала выставку о Маяковском. Выставка художественной литературы наглядно характеризует В. Маяковского, как неутомимого борца за победу рабочего класса, как талантливейшего человека отдавшего все силы и знания делу победоносного строительства нового социалистического общества.

Лучший поэт советской эпохи

Десять лет прошло с тех пор, как не стало лучшего, талантливейшего поэта нашего времени В. В. Маяковского. Его замечательные произведения, со всей яркостью отражающие бурное строительство счастливой жизни в нашей стране, привлекают к себе внимание широчайших масс советских читателей.

Я прочитала почти все произведения Маяковского. А такие его поэмы, как „Хорошо“, „Владимир Ильич Ленин“, „Во весь голос“ читаю по несколько раз.

Владимир Маяковский—подлинно революционный поэт. Своими замечательными произведениями, он, как самым острым мечом, разил врагов советской

власти, всех тех, кто пытался мешать строить социалистическое общество, создавать счастливую и радостную жизнь для всего советского народа.

Читать труды Маяковского должен каждый, кто любит свою родину, кто еще больше желает познать свою замечательную жизнь.

Произведения этого лучшего поэта нас учат и воодушевляют на дальнейшую борьбу за построение нового бесклассового коммунистического общества.

О В. Маяковском, как талантливейшем поэте советской эпохи, мы должны хранить наилучшую память и широко популяризировать его произведения. Домохозяйка Е. Лыткина.

К последним событиям в Скандинавии

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

не может сидеть сложа руки, если она не хочет итти на самоубийство.

Направивается также вывод насчет „абсолютного нейтралитета“ малых стран, расположенных по близости и на путях действия великих воюющих держав. „Абсолютный нейтралитет“, как показал опыт, есть фантазия, если нет в наличии реальной силы, способной поддержать его. А у малых стран именно этой силы и не хватает. Было бы неразумно думать, что обстановка, когда большие державы ведут между собою смертельную войну, а

малые страны, прикрываясь флагом нейтралитета, обогощаются на этой войне,— может продолжаться без конца. Нужно признать, что война уменьшает шансы малых стран, желающих оставаться нейтральными и независимыми, доводя их до крайнего минимума. Вот почему политику некоторых малых нейтральных стран, содействующую возникновению и разжиганию войны,—невозможно квалифицировать иначе, как политику самоубийственную.

Интересен также вывод насчет „помощи“ Финляндии со стороны Англии и

Франции, подсказываемый ходом последних событий в Скандинавии. Теперь ясно, что это была за „помощь“ и для каких целей она предназначалась. Чемберлен уверял, что у него имеется готовый „экспедиционный корпус“ для помощи Финляндии против СССР. Даладь в свою очередь уверял, что у него также имеется „свой корпус“ для помощи Финляндии против СССР. У этих джельтменов не хватало только одного—права пропускать этих „корпусов“ через Норвегию и Швецию. Несомненно, что эти пресловутые „корпуса“, или у них была задача добраться до Финляндии не ранее, как через 2—3 месяца, когда финляндская белогвардейщина была бы уже оконча-

тельно разгромлена советскими войсками. Стало быть „корпуса“ эти не минуемо должны были застрять в Норвегии и Швеции. Для чего? Для того, чтобы занять некоторые важные стратегические пункты Швеции и Норвегии, втянуть эти страны в войну и создать новый фронт против Германии. Следовательно Англия и Франция под видом борьбы с большевиками, под лозунгом борьбы с СССР и „защиты“ Финляндии хотели утвердиться в Скандинавии для расширения войны против Германии. Заключение советско-финского мирного договора сорвало эту махинацию и заставило Англию и Францию сбросить с себя маску „защиты“ Финляндии, маску борьбы с „мировым

большевизмом“. Оставшись же без удобной для них маски, они оказались вынужденными поставить вопрос прямо и открыто о занятии нейтральных вод Норвегии вооруженными силами Англии и Франции, о прекращении подвоза из Скандинавии в Германию и, стало быть, о вовлечении Скандинавии в войну. О „помощи“ Финляндии уже не было речи, ибо она, эта „помощь“ нужна была лишь для маски, пока была возможность прикрываться этой маской. Речь шла теперь уже прямо и без маски, которая была выбита у них из рук Советским Союзом, о расширении войны против Германии.

Это теперь неоспоримо. (Перевожая „Известий“ за 11 апреля 1940 года)

К 10-летию со дня смерти В. В. Маяковского

ЖИЗНЬ ПОЭТА

(В Библиотеке-музее В. В. Маяковского)



В. В. Маяковский

Фото-кино ТАСС.

Двухэтажный желтый дом. На фасаде мемориальная мраморная доска. Здесь с 1926 по 1930 год жил Владимир Владимирович Маяковский. Сейчас в этом доме Библиотека-музей В. В. Маяковского. Многочисленные фотографии, документы, рисунки, книги, плакаты, афиши, заботливые соборные в небольших комнатах, рассказывают об основных этапах жизни и творчества любимого поэта советского народа.

Вот снимок невзрачного деревянного домика в грузинском селе Багдади, где 19 июля 1893 года родился Маяковский. Старые фотографии сохранили облик его родных, показывают трехлетнего Володю в окружении семьи.

Маяковский начал учиться в Кутаисской гимназии. Он поступил туда в 1902 году. Революционное движение 1905 года захватило мальчика. Он активно участвовал в ученической забастовке. Своими мыслями и чувствами Володя Маяковский делился с сестрой Людмиллой, которая училась в Москве. Вот выдержка из письма, рисующего его тогдашние настроения: "...На гимназию были направлены пушки, а в реальном сделали еще лучше, пушки поставили во двор, сказав, что при первом возгласе камня не оставят на камне. Новая блестящая победа" была совершена казаками в городе Тифлисе. Там шла процессия с портретом Николая и приказала гимназистам снять шапки. На несогласие гимназистов казаки ответили пулями. Два дня продолжалось это избиение. Первая победа над царскими башибузуками была одержана в Гурии, этих собак там было убито около двухсот".

В начале 1906 года умер отец Маяковского. Семья переехала в Москву. Здесь Владимир Владимирович в 1908 году вступил в

РСДРП(б). В музее хранятся фотографии материалов, воскрешающих прошлое. Вот обложки брошюр, которые в то время прочитал Маяковский. Среди них — "Две тактики социал-демократии в демократической революции" Ленина.

Царская полиция трижды арестовывала Маяковского в 1908 и 1909 годах. Музей знакомит посетителей с подпольными газетами и прокламацией, которые были отобраны у Маяковского при первом аресте. Это № 1 газеты "Рабочее знамя", № 1 "Солдатской газеты" и выпущенная Московским Комитетом РСДРП прокламация "Новое наступление капитала". Вот протокол допроса, учиненного Маяковскому, вот карточка, заполненная московской охранкой, распоряжение об учреждении особого надзора за ним после выпуска на поруки, постановление московского градоначальника о новом аресте.

Маяковский причинял много беспокойства полицейским. Во время арестов он держал себя вызывающе. Однажды он посоветовал приставу записать в протокол допроса следующее: "Владимир Маяковский пришел сюда по рисовальной части. Отчего я, пристав Мещанской части, нахожу, что Владимир Маяковский виноват отчасти. А посему надо разорвать его на части".

Сохранилось донесение полицейских о "возмутительном" поведении Маяковского после третьего его ареста с резолюцией начальника охранки о переводе "преступника" в одиночную камеру бутырской тюрьмы.

"В боях за новое искусство" — так озаглавлен один из разделов музея. Маяковский, как известно, был участником группы русских футуристов. В сборнике "Пощечина общественному вкусу", вышедшем в 1912 году, Маяковский напечатал первые стихи. Сборник экспонируется в музее. Тут же обложка и последняя страница первой книги стихов "Я!", напечатанной в 1913 году литографским способом, и карта турне футуристов. В автобиографии Маяковский писал об этих поездках:

"Ездили Россией. Вечера. Лекции. Губернаторство настораживалось. В Николаеве нам предложили не касаться ни начальства, ни Пушкина. Часто обрывались полицией на полуслове доклада.

...Издатели не брали нас. Капиталистический нос чуял в нас динамит-

чиков. У меня не покупали ни одной строчки. Возвращаясь в Москву — чаще всего жил на бульварах".

В 1915 году вышла в свет первая большая поэма Маяковского "Облако в штанах". Царская цензура встретила ее в штаны. Имеющиеся в музее фото с изуродованных цензурой страниц первого издания поэмы свидетельствуют о грубом насилии, которое совершили охранники над крупным дореволюционным произведением поэта. Уничтожено было и пророческое четверостишие:

"Где глаз людей обрывается куцый главой голодных орд, в терновом венце революций грядет шестнадцатый год".

Маяковский и Горький. В этом разделе много интересных экспонатов, свидетельствующих о том, насколько высоко Горький ценил поэта. Он пригласил его сотрудничать в журнале "Летопись". В издательстве "Парус" при содействии Горького вышел сборник стихов Маяковского. В витрине хранится книга Горького "Детство" подаренная Маяковскому в 1915 году. Книга снабжена теплой надписью: "Без слов, от души. Владимиру Владимировичу Маяковскому М. Горький". Тут же открытка Горького Маяковскому в Куоккала, с приглашением приехать к завтраку. Маяковский преподнес Горькому экземпляр поэмы "Облако в штанах". На обложке он писал: "Алексею Максимовичу с любовью Вл. Маяковский".

Великую Октябрьскую социалистическую революцию поэт встретил восторженно. Документы показывают Маяковского как неутомимого пропагандиста и агитатора советской власти. В музее выставлены плакаты, известные под названием "Окон сатиры Роста", создателем которых в 1919 году был Маяковский. С огромным увлечением он работал над ними вместе с несколькими художниками. Почти все тексты этих "Окон" написаны Маяковским. "Агитация за Коминтерн и за сбор грибов для голодающих, борьба с Врангелем и с тифозной вошью, плакаты о сохранении старых газет и об электрификации", — таковы, по словам поэта, были темы "Окон".

Много документов музея посвящено произведениям Маяковского — "Война и мир", "Мистерия-Буфф", "150.000.000". Большое внимание привлекают мате-

риалы, говорящие о работе поэта над крупнейшим его произведением "Владимир Ильич Ленин". На стенде отдельные страницы рукописи этой замечательной поэмы, показывающие, как тщательно работал над ней Маяковский. Тут же справка: тираж поэмы "Владимир Ильич Ленин" — 1.206.975 экземпляров.

Маяковский всегда стремился к тесной связи с миллионами читателей. Он много сотрудничал в газетах. В одной из витрин собраны корреспондентские удостоверения поэта. С 1921 по 1930 год Маяковский напечатал в газетах 317 стихотворений.

Стихи Маяковского широко распространены во всем мире. Их перевели на 19 иностранных языков и многие языки народов Советского Союза. С 1913 по 1939 год тираж произведений поэта достиг 6 647 205 экземпляров.

На картах, выставленных в музее, разноцветными линиями начертаны многочисленные маршруты поэта. Маяковский побывал во многих городах СССР, в Западной Европе, США, Мексике. Он выступал в Новочеркасске и Париже, в Ростове и Берлине, в Туле и Праге, в Воронеже, Ялте...

Частью музея является квартира Маяковского. Она сохранена в том виде, какой была десять лет назад, при жизни поэта. В передней на вешалке висят его широкое пальто и палка, сверху на полке лежит шляпа. В кабинете над письменным столом — портрет В. И. Ленина, на столе — программа траурного вечера, посвященного шестой годовщине со дня смерти Ленина. На этом вечере Маяковский в при-



В. В. Маяковский

Фото-кино ТАСС.

сутствии товарища Сталина читал отрывки своей поэмы "Владимир Ильич Ленин". Здесь же, на столе, — раскрытый календарь, часы, автоматическая ручка, пачки папирос, зажигалка, многочисленные флаконы с тушью, блокнот с черновыми записями. В гардеробе — аккуратно сложенное белье, галстуки, полуботинки... В другой комнате на столе — газеты, в углу телефон № 2 35-79.

...В тихий московский переулок, названный именем Маяковского, в эти дни направляются десятки экскурсий, сотни одиночных посетителей. Они с любовью знакомятся с собранными там экспонатами.

А. Лубович.

Москва

По ленинским местам

Группа работников Ленинградского филиала музея В. И. Ленина выехала в Выборг и другие пункты Карельского перешейка. Она займется изучением мест, связанных с жизнью и революционной деятельностью В. И. Ленина. В местечке Куоккала Ильич в 1916 году провел ряд партийных совещаний. В Териоках, в сентябре 1906 года Ленин выступил на партийном собрании в местном театре. В 1907 году он произнес речь на Петербургской общегородской конференции в Териоках против бойкота третьей думы. В 1917 году Ильич неоднократно бывал в рабочих кварталах

Выборга и редакции местной рабочей газеты. В некоторых из этих пунктов удастся восстановить подлинную обстановку, связанную с пребыванием Ильича.

В нескольких километрах от Териок сохранился домик, в который В. И. Ленин был вынужден перебраться в августе 1917 года из шалаша в разливе, скрываясь от выслеживавших его ищеек керенского. Домик приводится сейчас в порядок. Комната в которой жил великий гений человечества восстанавливается в том виде, в каком она была в августе 1917 года.

(ТАСС).

Награждение начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной, за проявленные при этом доблесть и мужество 12860 человек начальствующего и красноармейского состава Красной Армии и членов семей начальствующего состава, работников госпиталей, гражданских учреждений.

Поименный список всех награжденных публикуется в газете "Красная Звезда".

(ТАСС)



На снимке: Батальонный комиссар С. М. Шишов, награжденный орденом "Красное знамя" за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной. Фото И. Янова.

Фото-визит ТАСС.



Участник боев с финской белогвардейщиной — Герой Советского Союза майор А. И. Крохалев.

Фото краснофлотца А. Лудченко.

Фото-визит ТАСС

Конференция медицинских работников

На днях закончила свою работу конференция медицинских работников Самаровского района. На конференции участвовали 38 человек. Медицинские работники обсудили доклады: "О состоянии здравоохранения в Самаровском районе", "О работе Реполовского врачебного участка", "О работе Нялинского фельдшерско-акушерского пункта" и ряд научно-практических докладов по актуальным вопросам медицинской практики.

В докладе "О состоянии здравоохранения в Самаровском районе" т. Балотюк привела цифры роста сети лечебных учреждений. В районе (исключая пос. Остяко-Вогульск) имеется пять врачебных участков, 6 фельдшерско-акушерских пунктов, 9 фельдшерских пунктов; в них 69 коек. Кроме того, в районе имеется 9 постоянных детских яслей, обслуживающих более 200 детей ежедневно. Кроме того в колхозах района ежегодно организуется 19 сезонных яслей, которые обслуживают до 300 детей. В районе работает 4 врача, 20 фельдшеров и 14 акушерок.

С каждым годом в Самаровском районе значительно улучшается медицинское обслуживание населения. В прошлом году, например, медицинской помощью (стационарным лечением, было обслужено 1060 человек, против 531 чел.—в 1934 году. За 1939 год амбулаторные осмотры прошло 85076 чел.

Участники конференции отметили хорошую работу

Реполовского врачебного участка (зав. врачей. Мотшин), Нялинского фельдшерского пункта (зав. фельдшер тов. Мохов). Работники этих лечебных учреждений хорошо организовали среди населения санитарно-профилактическую работу. Они добились, что в районах их деятельности за прошлые два года не было случаев инфекционных заболеваний.

Наряду с достижениями, конференция отметила недостатки в работе здравоохранения. Не все лечебные учреждения района обеспечены медицинским персоналом. Нехватает 2 врачей. Ряд врачебных пунктов недостаточно оснащен инвентарем и аппаратурой, недостает инструментов. Не были полностью, например, за прошлый год использованы возможности лечебных учреждений по обслуживанию населения.

Многие лечебные учреждения слабо ведут санитарно-профилактическую работу. Заведующий Филинским медпунктом т. Усов не проводит никакой профилактической работы. В селениях, которые он обслуживает, очень много санитарных нарушений.

Медицинские работники смело критиковали работу Самаровского райздрави, который совершенно недостаточно руководит лечебными учреждениями. Работники райздрави не бывают на местах, не знают нужд и запросов медицинского персонала.

Обсудив все достижения и недостатки в работе по здравоохранению, медицинские работники Самаровского района, включились в социалистическое соревнование за лучшее обслуживание медицинской помощью населения и вызвали на социалистическое соревнование медицинских работников Кондинского района.

Медицинские работники прослушали лекцию, на тему: "Последние международные события".

ПРИБЫЛЬ ВОДЫ

За 12 и 13 апреля воды на реке Иртыш прибыло 34 сантимера. Всего прибыло воды с наступлением весны 1 метр.

Ответственный редактор
А. И. РАТНИКОВ.

В кинотеатре—14—15—16 и 17 апреля демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ГОРДОСТЬ РОДИНЫ

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта с 6 час. вечера

(ТАСС)

Вовлекать женщин в рыбооловецкие бригады

В колхозах Микояновского района, все шире разветвляется вовлечение женщин для участия в рыбодобыче. Большинство женщин колхозов принимают активное участие в выполнении государственного плана. Во многих рыбооловецких звеньях до 30 процентов рыбаков—женщины.

Елена Куклина, У. Ленинга из артели имени Сталинской Конституции являются лучшими рыбаками.

Но отдельные руководители мало уделяют внимания вовлечению женщин в

работу на промыслах. В отдельных колхозах участие женщин на промысле составляет незначительное число.

Руководители сельских советов и колхозов должны бороться с фактами недооценки женского труда. Нужно шире привлекать женщин к участию в общественном труде, смелее выдвигать лучших производительниц на руководящую хозяйственную работу.

Кульпин.

Прилетели лебеди и утки

8 апреля около устья реки Невлево (в семи километрах от Остяко-Вогульска) житель пос. Остяко-Вогульск т. Заха-

ров видел двух лебедей. 12 апреля житель с. Самарово т. Муратов, на реке Байбалаковской, видел кряковых уток до 6 штук.

В д. Богдашка оборонная работа заглохла

В июне прошлого года в деревне Богдашка организована первичная организация Осоавиахима. Руководит ею товарищ Молоков. Продолжительное время в д. Богдашка не проведено ни одной беседы на оборонные темы. Даже не было собрания членов Осоавиахима.

Члены Осоавиахима, а также призывники имеют большое желание сдать нормы на оборонные значки, но кружки по подготовке значкистов не организованы.

Райсовет Осоавиахима не интересуется работой первичных организаций. В течение 9 месяцев в д. Богдашка из райсовета и окрсовета Осоавиахима никто не бывал.

И. Т. Захаров.

СОБЫТИЯ В СКАНДИНАВИИ

Внимание мировой общественности попережнему приковано к событиям в Скандинавии. Эти события складываются с явной пользой для Германии. Германские войска, находящиеся в Норвегии продолжают получать подкрепления. Все важные военные пункты, занятые еще в первый день, находятся прочно в германских руках. Быстрые действия Германии помешали высадке английских войск на Норвежском побережье. В Бергене задержаны 5 пароходов с английским оружием, тогда как войска, для которых предназначалось это оружие, не смогли высадиться.

Бои между германскими и англо-французскими военно-морскими и воздушными силами у западного побережья Норвегии и в других местах Северного

морья принимают все более широкий характер.

11 апреля в палате общин выступил английский морской министр Черчилль. Его речь была посвящена событиям в Скандинавии. Упрекнув норвежское правительство в том, что оно "слишком строго относилось к соблюдению нейтралитета" и не договорилось с Англией заранее, Черчилль заявил, что союзники окажут Норвегии "максимальную помощь". По словам Черчилля, в последних морских боях в Северном море английский флот потопил 4 германских крейсера, несколько эсминцев и подводных лодок.

Однако не цифры германских потерь составляют суть выступления морского министра. Гораздо важнее и показательней его упрек по адресу норвежского

правительства. Этот упрек — невольное признание того, что английские политики сплеховали, упустили нужный момент и теперь попали в положение какого они не предвидели и не ожидали. Военный обозреватель американской газеты "Нью Йорк пост" Пратт пишет, что правительство Чемберлена снова совершило ошибку, предоставив Германии огромное, а возможно и решающее преимущество. Французские газеты в свою очередь раздражены недавней новинкой Верховного командования союзников. Англо-французские войска несомненно просчитались. Германия отнюдь не собиралась нарушить нейтралитет Скандинавских стран. Англия и Франция не только собирались, но и самым наглым образом нарушили его, произведя 8 апреля расстановку мин у побережья Норвегии. Действия союзников в Скандинавии были рас-

считаны на то, чтобы зайти в тыл Германским войскам и, следовательно, подорвать военные позиции Германии. Однако Германия, не желая попасть в худшее положение, ответила быстрым и сильным ударом. Этим вынужденным ударом Германия серьезно улучшила свои военно-стратегические и хозяйственные позиции. Она приобрела удобные морские и воздушные базы, расположенные в непосредственной близости от Англии. Скандинавский лес, продовольствие и железная руда, которые раньше вывозились в Англию, теперь будут вывозиться только в Германию.

Таким образом остается признать, что англо-французский военно-стратегический план организации нового фронта против Германии на северо-западе Европы позорно провалился.